

拆除违建为老旧小区改造“清障”

本报讯(记者 马妍)老旧小区改造不仅是对居民生活环境的优化提升,更是推动城市更新、促进社会和谐稳定的重要举措。我市今年的老旧小区改造工作已全面开启,天富小区作为玉泉区首批开工的老旧小区之一,改造工程也在如火如荼地进行中。

玉泉区天富小区建成年份较早,随着时间推移,建筑和设施逐渐老化,同时缺乏现代化配套设施,整体环境欠佳,居民的小区改造意愿强烈。今年,天富小区被纳入到老旧小区改造行列中。5月10日,记者来到天富小区时,现场施工人员正在对小

区内的临时建筑进行拆除,为接下来的整体改造工作奠定基础。

玉泉区长和廊街道办事处副主任杨志军介绍,在开工建设前,社区工作人员到各个小区进行摸排,一是征求居民意见,二是对小区里面的违建进行全面拆除。

小区居民陈女士家住在一楼,以前在楼前私自建了一个凉棚和小菜园,在得知小区要进行改造需要拆除凉棚菜园后,陈女士虽然有些不舍,但是考虑到小区的整体环境,还是非常配合工作人员,将凉棚和菜园一一进行了拆除。

“我们早就希望改造小区了。过去的地面是水泥,不渗水,这回改造成沥青的,今后下雨再也不用蹚水回家了。”小区居民张桂英介绍。

随着临时建筑的拆除,原本被占用的公共空间得到释放。工作人员告诉记者,改造工程将涉及更新小区基础设施、改善居住环境、提升绿化水平等方面。

老旧小区面貌换新颜,长和廊街道办事处按照计划,今年将对辖区内的3个老旧小区进行改造项目推进,涉及600户居民,预计8月底前完成改造工作。



定格美好 社区为老人补拍婚纱照



本报讯(记者 马妍)“阿姨,叔叔靠近一点”“叔叔,看着阿姨的眼睛”……随着摄影师按下快门的声音,陈雅珍、杨新义两位老人依偎在一起,露出幸福的笑容,一张浪漫的婚纱照定格住他们的幸福瞬间。5月11日,丁香社区特牵手情暖夕阳老年服务平台为辖区中老年夫妻举办了一场婚纱照补拍活动。

当日的活动现场,20多对老年

夫妇满怀热情,早早地来到拍摄现场,有的坐在一楼大厅等候,有的在二楼更换衣服,有的在拍照。社区工作人员作为志愿者,给老人们发放号码牌、签到表,进行现场秩序维持。

“今天圆梦了。结婚的时候,没有条件拍这样的婚纱照,现在生活好了,我们老年人的生活也要洋气点。”72岁的王桂云老人激动地说。



丁香社区工作人员介绍,此次活动,不少老年人都是拍摄人生中的第一次婚纱照,其中最年长的88岁。丁香社区工作人员表示,今后将继续聚焦老年群体需求,以实际行动践行中华民族尊老敬老的传统美德,持续为长者提供公益服务活动,增强老年人的归属感、幸福感和获得感,营造民族团结、和睦相处的良好氛围,让民族团结之花更加绚丽多彩。

浓香“百家宴” 增进邻里情



本报讯(记者 杨永刚)为让辖区居民感受到邻里温情,增进邻里和睦,把温馨的小家庭“串”成和睦的大家庭,构建“资源共享、邻里关爱、团结互助、共创和谐”的新型社区,昨日,阿拉善北路区域服务中心高伦特社区开展了“浓香‘百家宴’,增进邻里情”活动。辖区居民欢聚在祥生东方樾小区,品菜肴、拉家常、看演出,融洽了邻里关系,增进了邻里感情。

百家宴上,志愿者们带来的可口饭菜和辖区居民精心制作的色香味美的佳肴摆满餐桌。辖区居民纷纷展示自家拿手菜肴,一道道风味独特、美味可口的佳肴洋溢着温暖人心的烟火气息,承载着深厚的邻里情感,每一道菜肴都体现了大家对生活品质的追求。与此同时,网格员为不方便出门的残疾人、独居老人送去美味的饭菜,让他们也能感受到温馨热闹的百家宴氛围。

“今天的百家宴,让大家尝百家味品百家菜,感受邻里和睦,感谢社区为我们提供的邻里团结交流平台,希望我们的社区更加和谐温馨,社区的明天一定更美好。”一位居民的道出了大家的心声。

据介绍,今后,高伦特社区将持续聚焦“一老一小”,通过开展各类大众喜爱的活动,为社区居民搭建起交流互动的平台,使大家从陌生到相知相识,再到互帮互助,使社区认同感、归属感以及居民之间的凝聚力得到有力提升,齐声奏响共建共治共享新乐章。

“银龄管家”献余热 社区治理添动力

本报讯(记者 李娟 通讯员 乌日娜)“小区楼栋门牌号缺失,很多时候送外卖的找不到楼栋,能否在小区门口明显位置增加一个楼栋引导指示牌?”“小区的电动车较多,能否增加集中充电桩?”近日,在光明路街道光明社区,68岁的退休党员伊宁一大早拿着记录好的居民意见诉求,向物业提出建议。

身穿红马甲,佩戴红袖标,“银龄管家”忙碌的身影不停切换着身份,时而化身“政策快递员”,积极向社区居民宣传党的理论政策、法律法规等,根据居民需求提供创业就业、社保持老、教育医疗等政策信息;时而化身“民声快递员”,开启民情“一键直达”绿色通道,把群众最关心、最需

要解决的问题及时反馈给社区和小区物业;时而化身“公益快递员”,号召居民参与社区治理、文明创建、垃圾分类,动员小区居民参与“我们的节日”等喜闻乐见的社区活动,拉近居民邻里之间的距离。

为了共同建设好幸福社区,提升离退休党员和居民群众的幸福感,光明路街道积极培育银龄人才队伍,探索推进银龄人才队伍建设,激活银龄力量。通过摸排走访,广泛收集人才信息,将身体素质好、政治觉悟高、工作能力强、专业技术精、愿意发挥余热的离退休党员纳入银龄人才队伍,参与基层治理。

今年以来,该社区“银龄管家”协调解决车辆乱停放、噪音扰民、



邻里不和、物业费拒交等“老大难”问题200余件,提供涉及居住环境、生活服务、管理优化等方面意见建议100余条,推动社区治理水平得到提升。